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Izvješće o situaciji zaštite životinja u Hrvatskoj s gledišta  
njemačke udruge za zaštitu životinja koja se prema svom 

statutu zalaže isključivo za razvijanje zaštite životinja u Hrvatskoj  
 

Nastavak izvješća iz ožujka 2009. 
 

Razvoj zaštite životinja u Hrvatskoj u proteklih 14 mjeseci može se ocijeniti kao pozitivan, iako su 
preostali još neki problemi koje treba riješiti. 
Pozitivno je to što se sve više osoba koje se bave zaštitom životinja institucionalizira, odnosno što 
se udruge udružuju, čime postaju i snažnije u odnosu na tijela javne uprave. Kontrola na terenu 
tako je sveobuhvatnija. Nepravilnosti se objavljuju putem medija – i to je novost. Mnoge udruge u 
međuvremenu su počele održavati tijesne kontakte s tiskanim medijima, a djelomično se čak već 
počinju oglašavati i putem televizije. Na taj se način dosežu široki slojevi stanovništva te je 
moguće brže otkrivanje kršenja načela zaštite životinja. Drugim riječima, raste svijest o pitanjima 
koja se odnose na zaštitu životinja. 
Osobna potpora i predstavnika iz Njemačke, Austrije i Švicarske osobito je velik motivacijski 
čimbenik. Za vrijeme mog posljednjeg boravka u sjeveroistočnoj Hrvatskoj imao sam prilike 
iskusiti koliko je važan osobni kontakt s udrugama koje se bave zaštitom životinja u Hrvatskoj. 
Nitko se ne osjeća kao da mu netko soli pamet, nego su zahvalni za svaki razgovor – što, pak, 
uzvratno motivira posjetitelja. U međuvremenu su u Hrvatskoj aktivne brojne udruge i pojedinci iz 
navedenih zemalja, često veoma uspješno. Pojedinim udrugama i pojedincima uspjelo je čak 
razviti uzajaman odnos pun povjerenja i zajednički pristupiti čak i teškim problemima – no, ostaje 
problem udruživanja snaga – nepovjerenje i zavist nisu dobri partneri. Poznavanja osnova 
ekonomije svakako ne bi bilo na odmet ne bi li se pomoglo skloništima koji skrbe o 250 i više 
pasa. 
Organizaciju skloništa u Osijeku preuzela je novoosnovana udruga. Ona obavlja sjajan posao. I 
Zaprešić nakon kadrovskih promjena dobro napreduje. Zadar i dalje predstavlja problem. Često 
gradonačelnici ili njihovi zamjenici uljepšavaju situaciju, pri čemu često nisu nikada posjetili same 
objekte.  
Ministarstvo poljoprivrede radi u skladu sa svojim mogućnostima i otvoreno je ophođenju s 
udrugama. Poziv ravnateljice Uprave za zaštitu životinja da joj se udruge slobodno obrate ako 
imaju bilo kakvih teškoća ponuda je da im se pomogne, stoga vjerujem da je to izuzetno dobro. 
Nažalost se, međutim, često zaboravlja da jedino potkrijepljeni argumenti mogu požnjeti dobre 
rezultate i stvarnu pomoć. Pripreme za obuku njegovatelja životinja već su u tijeku te bi obuka 
trebala započeti za nekoliko mjeseci. Problem je opet što je premalo osoblja. 
Nastoji se uspostaviti kontakt s Ministarstvom turizma kako bi se i njega uključilo u rad na zaštiti 
životinja, budući da je dobra zaštita životinja snažan argument u prilog turizma. U to bi trebalo 
uvjeriti Ministarstvo. Ministarstvo poljoprivrede paralelno s time poduzima korake u istom smjeru. 
Veliki problem je obuka inspektora iz područja zaštite životinja, kao i njihovo područje djelovanja. 
Za razliku od Njemačke, gdje su lokalni veterinari i okružne veterinarske stanice odgovorni za 
kontrolu poštivanja odredbi zakona o zaštiti životinja kao i odgovarajućih uredbi, u Hrvatskoj 
odgovornost za to snose takozvani inspektori, koji rade u sklopu Ministarstva poljoprivrede. 
Uslijed toga što oni dugo rade uvijek u istim regionalnim područjima, više nije moguća stroga, 
ciljana  kontrola – postoje brojne otprije sklopljene veze i poznanstva. U tom segmentu udruge za 
zaštitu životinja upozoravaju na pogreške – ako takvih udruga ima u određenim regijama.  
Još jedan problem i dalje predstavlja financiranje skloništa. Često veterinari u veterinarskim 
stanicama za prihvat nađenih životinja, čije zadaće su odavno preuzele lokalne udruge, dobivaju 
više novaca iz javnog proračuna nego li same udruge. To često zaudara na pranje novca. Tu je 
potrebno ponuditi gotove primjerke ugovora kakve bi udruge trebale sklapati s općinama, a 
također su potrebni izravni razgovori partnera iz inozemstva s mjesnim gradonačelnicima, zato jer 
njih nadležne javne službe uzimaju ozbiljnije negoli lokalne udruge. 
Po Hrvatskoj se u međuvremenu pročulo o podršci aktivista iz inozemstva. 
 



Problematična je i transparentnost nekolicine udruga koji posreduju pri udomljavanju nemalog 
broja pasa u Austriju i Njemačku, ne objavljujući pritom pobliže okolnosti o svojoj aktivnosti. 
Uslijed toga ostaje mjesta sumnji na trgovanje psima. I tu nastojimo iznaći rješenja u suradnji s 
Ministarstvom poljoprivrede. 
Nažalost, krovna udruga se još nije pokazala toliko snažnom koliko smo to od nje očekivali 
prilikom osnivanja. Međutim, za koordinaciju rada udruga i savjetovanje u vezi s njihovim 
aktivnostima veoma je važno pouzdano i sveobuhvatno djelovanje. U tom se području radi na 
iznalaženju pouzdanih rješenja. 
Iako takozvana "higijenska služba", također nazivana šinteraj ili stanica za usmrćivanje, od 
siječnja 2009. mora raditi sukladno Zakonu o zaštiti životinja kao i pravilnicima za skloništa za 
životinje i označavanju životinja,  još uvijek postoje te – odsada protuzakonite – stanice za 
usmrćivanje.  Više pasa zatvara se u tijesne kaveze, bez propisanih dokaza ne primaju ni 
medicinsku skrb niti pravilnu prehranu, te ih se nakon nekoliko dana najčešće na strašne načine 
usmrćuje i zbrinjava. Ovog časa težište našeg rada je otkriti i spriječiti takvu praksu. Pritom je od 
pomoći suradnja s medijima.  
Sve intenzivnije se i u medijima spominje potreba kastracije pasa i mačaka. Pritom se nastoji sve 
pridobiti za to – vlasnike kućnih ljubimaca (!), veterinarske komore i njihove članove, sve udruge. 
Angažman veterinara iz inozemstva, koji su u svakom trenutku na raspolaganju, priječi postojeći 
zakonski okvir. 
S jednim njemačkim trgovačkim lancem koji u Hrvatskoj ima oko stotinjak trgovina uspjeli smo 
nakon veoma susretljivih razgovora postići dogovor o donacijama u hrani. 
Sada želimo da se toj akciji priključe i poduzeća iz Austrije. 
Ukratko mogu rezimirati da se pozicija zaštite životinja u Hrvatskoj učvršćuje, a da se toj temi 
osobito posvećuje generacija koja nije obilježena Titovim socijalističkim društvenim uređenjem – 
dakle, mlađi, i to često s visokim stupnjem obrazovanja.  
Privilegije starijih veterinara se još uvijek održavaju, ali im se smanjuje broj. 
Poželjna bi bila i tješnja suradnja između samih udruga, kao i onih koji pomažu iz inozemstva. 
Naši neposredni ciljevi su sljedeći: 
 

• Nastavak motivirajuće potpore posjetima udrugama 
• Inicijativa osnivanju udruga 
• Akcije kastracija pasa i mačaka  
• Pridobivanje Ministarstva turizma za zaštitu životinja 
• Olakšati unos donacija u stvarima preko granice u Hrvatsku  
• Pribaviti donacije za akcije koje iziskuju hitnu provedbu 
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